

# NÉPLAP

ARA 40 FILLER

A szakszervezet tiltakozása a közmunkavállalás új fizetési rendje ellen

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 20. SZÁM.

VILÁG PROLETÁRIJAI EGYESÜLJETEKI

1947 JANUÁR 24, PÉNTEK

## A földreformot akarták első sorban megsemmisíteni az összeesküvők

### Dálnoki Veress beismerő vallomást tett Vidovitsot megfosztották mandátumától

Dálnoki Veress Lajos a katonai politikai osztályon tett vallomásaiban ismertetette Horthy Miklós lemondásának titkos körülményeit és azt a tényt, hogy már akkor megalakították a földalatti szervezetet, amikor Szilasi átvette a hatalmat. Céljuk az volt, hogy továbbra is fenntartsák a jogfolytonosságot és a pártok kikapcsolásával a földreform elleni küzdelemmel az országot régi állapotába helyezze vissza. Elmondotta, hogyan hálózták be katonailag az országot és hogyan tartották fenn a kapcsolatot a Nyugaton lévő tisztekkel és táborokkal, hogyan alakították meg a sejteket és hogyan készültek az oroszok kivonulása után a hatalom átvételére.

Kijelentette, hogy már bánja, hogy résztvett az összeesküvésben és hogy elfogadta a fővezéri megbízást, erre azonban a politikusok kényszerítették.

Vallomása következtében olyan nevek kerültek fel, amelyek eddig nem szerepeltek az akciókban. Katonai nyomozók utaltak most rájuk, hogy ezeket az embereket felkeressék és kihallgassák.

Tegnap kihallgatásra jelentkezett az egyik letartóztatott vezérkari ezredes és átadta a titkos irások kulcsát.

A nemzetgyűlés osztrótkai ülésén Kossa István elnök bejelentette, hogy a népfügyszségtől Nagy László, Szardi István és Szilassy Kornél képviselők ügyében megkeresés érkezett. A megkeresést átvette a mentelmi bizottság.

A nemzetgyűlés ezután áttért az összerúghatatlansági bizottság jelentésére, Vidovits Ferenc ügyében.

Székely Imre előadó közölte, hogy Vidovits Ferenc az „Új Máramaros” című lapnak felelős szerkesztője és kiadója is volt, amely lap bár nem volt hivatalosan fasiszta, vagy kormánypárti, de tartalma alapján vitathatatlanul fasiszta irányú lapnak minősül. A bizottság javasolta, hogy Vidovits Ferenc nemzetgyűlési képviselő megbízatását megszüntessék, mondja ki.

A nemzetgyűlés Vidovits Ferenc megbízatását megszüntetnek, mondta ki.

Pongrácz Aladár, a pénzügyi bizottság előadója jelentette be ezután, hogy az 1946-47. évi költségvetés jelentésével a bizottság elkészült.

Ezután a nemzetgyűlés Antal József és P. Parkas Ferenc képviselők esetében az összerúghatatlanságot megállapította.

A nemzetgyűlés legközelebbi ülését péntek délelőtt tartja.

## A független Kiszgazdapárt

politikai bizottságának szerda esti ülésén elhatározták, hogy megvizsgálják a miniszterek, államtitkárok, képviselők, főispánok, a párt központi tisztviselőinek, alkalmazottak, szervezeti vezetői

tőinek, a külső szervezetekben a vezetőségi és választmányi tagoknak multját és jelenét és politikai tevékenységét. Felülvizsgálják a másfél év óta történt összes

köznevelési kinevezéseket is abból a célból, hogy nem történt-e valahol illetéktelen befolyás és hogy a kinevezések politikai szempontból megfelelnek-e.

## SZTÁLIN:

## A Szovjetunió és Amerika kapcsolatai javultak

A Tass-iroda newyorki híradás alapján ismerteti Eliot Rooseveltnek a „Look” c. folyóiratban megjelent cikkét, amelyben leírja a Sztálinnal december 21-én folytatott beszélgetését.

A beszélgetés során Sztálin nemcsak lehetségesnek, de okos és megvalósítható do'ognak mondta, hogy az Egyesült Államok egymás mellett élhessen a Szovjetunió kommunista kormányzatával anélkül, hogy egyik a másik politikai belügyébe igyekeznék beavatkozni. Ez a kapcsolat, még inkább lehetséges a béke ügyében.

A világereszkedelem kiterjesztése sok tekintetben előmozdíthatná a két ország közötti jóviszonyt.

A nemzetközi rendőrség felállítására vonatkozó tervet Sztálin teljes egészében helyesli.

Az atombomba ellenőrzésére vonatkozó kérdésre Sztálin azt válaszolta, hogy az egyenlőség elve tekintetében Orszoszággal nem kell semmiféle kivételt tenni.

Helyesli Sztálin az újabb háromhatalmi értekezlet összehívását is azoknak a nemzetközi kérdéseknek a megbeszélésére, amelyek a világbékét fenyegetik.

## Károlyi Mihály Lenin-émlékbeszéde

A budapesti Nemzeti Bizottság rendezésében szerdán este az Operaházban nagyszabású Lenin-émlékünnepélyt tartottak, amelyen megjelentek Tildy Zoltán közársasági elnök, Nagy Ferenc miniszterelnök, a kormány tagjai, a koalíciós pártok küldöttségei és a magyar politikai és társadalmi élet kitűnőjei.

Az ünnepségen Károlyi Mihály volt köztársasági elnök mondott

émlékbeszédet Leninről. Hangzafajta, hogy Lenin a huszadik század legnagyobb embere. Az ő szellemében él mindazoknak a millióknak szívében, akik elnyomott helyzetükben mindig reménykedtek, hogy egyszer felemelkednek. Lenin szabaddította fel a dolgozó tömegeket és életüket magasabb színvonalra emelte.

A továbbiakban kifejezte Károlyi Mihály azt a reményét, hogy a magyarság minden rétege megérti az idők szavát és meghozza az áldozatokat a demokrácia megvalósításáért. Ez a demokrácia az ellenforradalmi kísérletekkel egyszerűságmindenkorra leszámo' és a leghatározottabban visszautasít minden há'adásellenes törekvést.

## Caldaris lemondott

Mint az angol rádió jelenti, Caldaris görög miniszterelnök szerdán este benyújtotta lemondását György királynak. A liberálisok kivételével minden párt hajlandó résztvenni az új kormányban a király által kinevezett miniszterelnök alatt, de ez nem lehet Caldaris.

## Megalakult a francia kormány

A francia hírszolgálat hivatalos jelentése szerint megalakult az új francia kormány. Miniszterelnök Ramadier (szocialista), miniszterelnökhelyettesek: Thorez (kommunista), Teidgen (népi köztársasági mozgalom), külügyminiszter Bidault (népi köztársasági mozgalom). A kormánynak 26 tagja van, mégpedig 9 szocialista, 6 kommunista, 6 népi köztársasági mozgalmi, három radikális, kettő ellenállási-demokratikus ünióshoz tartozó és kettő pártoknyüli.

A „Times” megállapítja, hogy az új francia kormány gyors és sima megalakulása elsősorban Blumnak köszönhető. A lap még rámutat arra, hogy a francia kommunista párt mindig mérsékelt és békéltető szerepet játszott.

## Vasárnap temetik a dorogi áldozatokat

A dorogi bányászerecséltlenség áldozatait január 26-án, vasárnap délelőtt 10 órakor temetik az Annavölgyi-akna bejárójától.

A debreceni Szakmaközi Bizottság részvétlívratban fejezte ki Debrecen szervezett munkásságának együttérzését a dorogi bányászerecséltlenség miatt életüket vesztett bányászok hozzátartozóinak.

A debreceni klinikai teplei kommunista pártcsoport gyűjtést indított a szerencsétlenül járt dorogi bányászok hozzátartozói részére. A klinikai teplek alkalmazottai, akik az utóbbi hetekben különösen tapasztalták, mit jelent az, ha az országban kevés a szén, kétszeresen átérzik azt az áldozatot, mellyel a bányászok életüket naponta kockáztatva szállanak alá a föld mélyébe. Ez a tudat és a mely megilletődés vezette a klinikai dolgozókat, hogy minden lehető megtegyenek a hátramaradtak támogatására.

## Erélyes intézkedések történtek az ország kenyér- és lisztellátásának biztosítására

A Gazdasági Főtanács az ország kenyérellátásának feltétlen biztosítása érdekében az alábbi határozatokat hozta:

A kenyér- és lisztellátás ügyének központi intézésére miniszteri biztost kell állítani.

Eladatkörébe tartozik a közellátásiügyi minisztériumon belül, mindazoknak a teendőknek ellátása és irányítása, amelyek az ország kenyér- és lisztellátása biztosítására szükségesek. Miniszteri biztostnak dr. Szabó Jllék Ernő miniszteri tanácsost nevezik ki. A miniszteri biztosság szervezetének felállításánál különösen súlyt kell helyezni a vidéki elszámoltatású szakszervezet szervezetének kiépítésére, amelybe bele kell vonni az adógabonabehajtásban gyakorolt pénzügyi alkalmazottakat is.

A pénzügyigazgatóság legközelebb február 15-ig fejezi be a folyamatban lévő adógabonabehajtást és ezt követőleg azonnal meg kell kezdeni a legszigorúbb elszámoltatási eljárást.

Erre a célra rendel mintegy 200 főnyi személyzet újjan elsősorban a jobb ellátottsági megyékben: Somogy, Tolna, Baranya, Vas megyékben kell a gabonakészleteket helyszíni eljárással felderíteni. A Gazdasági Főtanács megkeresi a honvédelmi minisztert, hogy a helyszíni elszámoltatást 300 főnyi katonaságnak a miniszteri biztosi részére bocsátásával támogatja. A karhatalmat a miniszteri biztosságba a megyébe irányítja, ahová az elszámoltatás történik. Az elszámoltatás során különös gondot kell fordítani a kettős ellátottságok fel-

derítésére és megszüntetésére, továbbá a malmok gabonakészleteinek legszigorúbb ellenőrzésére is.

A beszolgáltatási készletet a már kihirdetett prémiumrendszeren belül halkan, vas és egyéb áruellátási akcióval is elő kell mozdítani.

E célra rendelkezésre bocsátandó a külföldről behozott bakancskészlet és a belföldi készlet megfelelő része is. Az akció a közellátási miniszter és az ipariügyi miniszter szervezik és ők állapítják meg, hogy milyen, a beszolgáltatási kötelezettség felüli teljesítés esetén és milyen áron részesül a beszolgáltató a kedvezményes árúknak. A beszolgáltatási kötelezettség alapos ok nélkül való elmulasztását, valamint a köztől gabonagazdálkodás szabályainak megszegését súlyosabb esetekben büntetéssel fogja nyilvánítni az erre vonatkozó rendelet,

a malmok súlyosabb visszaélése esetén pedig azok elkobzását is előírja.

A Gazdasági Főtanács fe kéri a közellátásiügyi minisztert, hasonnan, hogy a malmok közellátási mulasztásai másodfokon is az eddiginél nagyobb szigorral bíráltassanak el.

A Főtanács tudomásul vette a közellátási miniszter bejelentését, hogy a Gazdasági Főtanács eddigi határozatai alapján az ellátatlanok számát a január 1-i létszámhoz képest lineárisan 15%-kal csökkenteni. Az erre irányuló intézkedéseknek minden körülmények között érvényt kell szerezni, sőt az ellátatlanok számának 20%-os csökkentésére kell törekedni.

Ugyancsak teljes erélyvel kell végrehajtani az eddigi rendelkezéseknek megfelelően a vidéken tárolt közellátási kenyérgabona- és terménykészlet Budapestre való felhozatalát, szűkség esetén megfelelő számú UNRRA és egyéb tehervonat igénybevételét. Mielőbb el kell érni a napi 100 vagon felhozatalát.

A közellátási miniszter javaslatára a Gazdasági Főtanács hozzájárult ahhoz, hogy

ez év február 1-től a napi 25 dekás fejadag általános hatállyal, tehát a testmunkásokkal kapcsolatban is 5 dekával csökkentessék.

Ennek megfelelően csökkentendő az önellátók fejadagja is, napi 10 dekával, tehát napi 15 dekára kell csökkenteni a fejadagját annak a fogyasztói rétegnek, amelytől a kenyérellátást az elmúlt évben megvonták, valamint azokat a rétegeket, amelyek ezekkel hasonló megítélés alá eshetnek.

A vetőmag céljára megállapított gabona mértéke érintetlenül hagyandó és biztosítandó.

A fent részletezett rendszabályok és intézkedések keresztülvitelére pontos naptári terv készítenendő és annak végrehajtását a miniszteri biztos napról-napra ellenőrizni köteles.

A fenti rendszabályok maradéktalan végrehajtása esetén

a Főtanács az ország gabona-ellátását a jövő termésig biztosítottának látja.

A kenyérgabona és liszt sürgős behozataláért mindazonáltal mindent el kell követni.

### Szabaddá tették a tojás árát

Dr. Eröss János közellátási miniszter a Gazdasági Főtanács határozata alapján szabaddá tette a tojás árát.

A most megjelent rendelet értelmében az eddig megállapított hivatalos árak csak a beszolgáltatási kötelezettség teljesítésére felajánlott és a beszolgáltatott készletekből hatósági intézkedéssel forgalomba hozott tojásra maradnak érvényben. A rendelet értelmében azonban, oha a tojás ára szabad, az ár a méltányos hasznot meghaladó nyereséget nem tartalmazhat. A méltányos hasznot meghaladó nyereséggel felkínált tojások

árusitóját megbüntetik. Külföldre történő eladásnál a tojás vételáraként a termelők a ténylegesen fizetendő árra való tekintet nélkül csak az eddig érvényben volt hivatalos árát vehetik alapul.

A tojás szállítása, mint illetékes helyről közlik, változatlanul szabad marad, ez azt jelenti, hogy saját szükségletét meg nem haladó mennyiségben bárki szabadon és korlátozás nélkül szállíthat tojást. A saját szükségletét meghaladó mennyiségű tojást csak iparigazolvánnyal rendelkező tojáskereskedő szállíthat.

### Nyolchónapi börtönt kapott a demokráciát szidalmazó püspökladányi kereskedő

A debreceni népbíróság öttagú ülésén tegnap tárgyalta Rácz Dániel 31 éves püspökladányi terménykereskedő népellenes bűntényét.

A népbíróság vádirata szerint Rácz egy kocsmában a kommunizmust szidalmazta és antiszemita kijelentéseket tett, majd a Debrecen-nyirábrányi vonaton ismételt a demokráciát sértette.

Bár a főtárgyaláson a vádlott és védelme a mentőtanúkat teljes számban felvonultatta, a népbíróság egy szabadságos katonai meggyőző szövege alapján a második vádpontban megállapította Rácz bűnösségét és ezért nyolchónapi börtönrre ítélte a demokrácia ellen uszító demagóg látítót.

Garáncsi népbíróságon az ítéletben megnyugodott és így az jogerőre emelkedett.

### A szovjet színház minőségben előtte jár a világ minden színházának

#### Hont Ferenc előadása a Szovjetunió színművészetéről

A magyar-szovjet barátság napjai keretében tartott előadást Hont Ferenc, a Színművészeti Akadémia és a Madách Színház igazgatója „Színművészet a Szovjetunióban” címen. Az előadás előadást a közönség feszült figyelmével hallgatta végig, annyira érdekes és új-szerű volt mindaz, amit Hont Ferenc, aki maga is élt a Szovjetunióban, a szovjet színházokról előadott.

A szovjet színház minőségben előtte áll a világ minden színházénak.

Ujfiúsú színházak ezek a nép színházai. A színházak valamennyien államiak.

A szovjet színházak és rendezőnek nincsenek anyagi problémái. Nem irányítják anyagi szempontok a műsorpolitikát sem. A szovjet színházakban ismeretlen a helyi társadalmi rétegződés is, hivatalnok, gyári munkás, fausi paraszt egyformán érdeklik a színművészet iránt. A színészek szintén a népből jöttek, a nép gondjait, problémáit mélyen átérzővel teljesítik hivatásukat.

Az előadandó darabot az igazgató a színház művészeivel és személyzetével megvitátja, majd szavazással döntenek, hogy méltó-e az előadásra. Ha a darabot a többség elveti, az igazgatónak így is jogában áll előadni, de vállalnia kell a teljes felelősséget az esetleges bukásért.

A moszkvai Színművészeti Főiskolán ötéves kurzusok ingyen nevelik a tehetséges színésznövendékeket s nemcsak az oroszokat, hanem a nemzetiségeket is. Részletesen ismertették ezután a szovjet színészek játékát, a próbák rendszerét és az előadásokat.

A szovjet színházakban átlag hat hónapig próbálnak egy darabot, de nem ritka az sem, hogy két esztendőig. Így a legapróbb szereplő is tökéletes alakulást vív a színpadra. Egy darabot egyszerre több színház is játszik különböző szerepcsoportokban, amelyeket azután nyilvános vilákon hasonlítanak össze. Nincsen sztárkultusz, a legnagyobb

színészek felváltva játszanak fő- és mellékszerepeket.

A színházak műsorpolitikájának alapvető elve:

A klasszikus darabokat egészen első helyekkel, az operetteket és revüket magasabb árral mutatják be.

Az esztétika sarkalatos alapelve: hazudni nem szabad! Nem a terület kell a figyelmet az élet problémáiról, hanem megoldást kell találni rájuk.

Az előadás után Kertész Sándor, Damady Géza, Bánky Judit, Kormos Lajos és mások szöveget hoztak az előadástól. Válaszban Hont Ferenc elmondta, hogy a Szovjetunióban az éaggott színészekről az állam gondoskodik, majd különböző technikai problémákat ismertettek.

A magyar vidék színészeti helyzetével foglalkozva hangzott, hogy az MKP három éves terve megoldja majd a magyar vidéki színjátszás égető problémáit is.

### Be kell szolgáltatni a fasiszta sajtótermékeket

A városi tanács közli Debrecen város közönségével, hogy megjelent a fasiszta, szovjetellenes, antidemokratikus sajtótermékek 4. számú jegyzéke. Ismételt felhívja a városi tanács a város közönségét, hogy a fentemlítt jegyzékben megjelölt sajtótermékeket legkésőbb ezévi január hó 25. napján reggel 8 óráig szolgáltatassák be a Déri-múzeum igazgatóság részére. A szükséges felvilágosítások is ott szerezhetők be. Amennyiben a felhívás eredménnyel nem járna, az eszeten ezévi január hó 25-e után az államrendőrség debreceni kapitánysága házkutatással egybekötött ellenőrzést fog tartani és a sajtótermékek be nem szolgáltatásával szemben. Január 25-e után a rendőrség úgy a beszolgáltatandó sajtótermékek, mint pedig löszerek és fegyverek kultatására is házkutatást fog tartani.

### CSOKONAI-SZÍNHÁZ

Jan 24-én, pénteken este fél 7 órakor

#### Doktor úr

Rátkai Márton felléptével Délután 3 órakor Bérletszünet Matyi, a furfangos cukrászinas Gyermekelőadás

### Javult a debreceni tizletvezetőség színhelyzete

A MÁV debreceni Üzletvezetőség területén lényegesen javult a színhelyzet, ennek folytán a vonatok is menetrendszerűen közlekednek. A helyi jelentőségű vonalakon bizonyos korlátozások továbbra is fennállnak, olyképpen, hogy minden irányban indítanak ugyan szerelvényt, de csak másnaponként. Debrecen-Nyíregyháza vonalán naponta két gyorsvonat és egy személyvonat, Nyíregyháza-Záhony vonalon pedig egy gyors- és egy személyvonat bonyolítja le a forgalmat. A Debrecen-budapesti vonalon az eredeti menetrend szerint közlekedik mindennap úgy a személy-, mint a gyorsvonat.

### Vasárnap lesz a Munkás Dalösszevétel közgyűlése

A Magyarországi Munkás Dalösszevétel tiszántúli kerülete vasárnap, január 26-án tartja közgyűlését a MEMOSz Kossuth-utca 1. szám alatti helyiségében. Debrecenből eddig 12 dalárda lépett át a Polgári Dalösszevételből s Hajdú, Bihar, Szabolcs és Szolnok megyék területéről is számos dalárda csatlakozott. A szövetség részéről a közgyűlésen Szentgyörgyi daltárs fog megjelenni s az előkészítő bizottság ezúton is felhívja a dalárdák tagjainak figyelmét a pontos és teljes számban való megjelenésre.

### SZÍNHÁZ

#### A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MŰSORA:

Péntek délután: Matyi, a furfangos cukrászinas. Este: A doktor úr. Rátkai Márton vendégjátéka.

Szombat: A vig üzeveg. Premierbörlet.

Vasárnap délután: A vig üzeveg. Este: A vig üzeveg.

Hétfő: Tommy és társa. Propagandacsoport.

Kedd: A vig üzeveg. A) és B) börlet.

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ Vasárnap. Olyan szép, hogy nem is igaz.

Kedd: Olyan szép, hogy nem is lehet igaz.

### Rádióműsor

1947. január 24. péntek.

Budapest I. 6.30 Falurádió, 6.45 Torna, 7.00 Hírek, 7.20 Az Áttelepítési Kormánybizottság közleményei, 7.30 Zene, 8.00 Asszonyok Világhír-adója, 8.15 Szórakoztató zene, 9.00 Aczé Erzsébet zongorázik, 10.00 Hírek, 12.00 Déli harangszó, Hírek, 12.15 Horváth Lajos jazz-együttese játszik, 13.00 Sport és tánc, 13.15 „Strausz Oszkár műveiből”, 14.00 Hírek, 14.10 Magyar nóták, 14.20 Így is élnek tanoncok, 14.35 Roman-canu Stefan hegedül, 15.15 Rádiójókola, 15.55 Műsorismertetés, 16.00 Hangfelvétel, 16.15 Gyermekbarátok műsora, 16.30 Raskó Magda és Daday Mária kettősökét énekel, 17.00 Hírek, 17.10 Szakszervezeti tanácsadó, 17.20 Szakszervezeti híradó, 17.25 A Vöröskereszt közleményei, 17.45 Sportközlemények, 18.00 Behozatalunk és nyersanyagellátásunk, 18.15 Előadás a stúdióban „Halhatatlan szerepek”, Rózsahegy Kálmán előadó estje, 19.00 „Egy régi bál”, 20.00 Hírek, Sport hírek, 20.20 A Rádiózenekar játszik, 21.40 Angol nyelvoktatás, 21.50 Hírek oroszul, 22.00 Hírek, 22.20 Mit hallunk holnap?, 22.30 Magyar táncdalok, 23.00 Schubert és Brahms műveiből, 24.00 Hírek, 0.10 Hírek franciául, 0.20 Hírek angolul.

Budapest II. 17.00 Hírek, 18.05 Az USA ajándékemezei, 19.30 Falurádió, 19.45 A Falurádió népfőiskolája, 20.00 Esti hangulatok, 20.30 A Rádió szabadgyűlése, 21.00 Hírek, 21.15 Lakatos Vince cigányzene-karara muzsikál, 22.15 Az új zene barátainak.

### A szakszervezetek tiltakoztak az ellen, hogy háziurak szedjék a közmunkaváltságot

A szakszervezet tiltakozása beadványt juttatott el a városi tanácshoz és a közmunkafelügyelő-séghez az újabban kibocsátott közmunkaváltságról. A beadvány így hangzik:

A debreceni szakszervezetek végrehajtó bizottsága foglalkozott a közmunkafelügyelő hivatal és a városi tanács azon határozatával, hogy a közmunkaváltságot a háziurakon keresztül fogják beszedni. Az idevonatkozó rendelet szerint a pénz beszedésére kötelezettek egyúttal mentesülnek a közmunkafizetés alól.

A szervezett munkásság nevében tiltakozunk az ellen, hogy a közmunkaváltság kérdését a fenti formában oldják meg, mert ez lehetőséget nyújt a legnagyobb anomáliákra. Eppen ezért ellenőrzését továbbra is az utca- és háztömb-bizalmiak végézzék és mivel az utca- és háztömbbizalmiak tanu-

jelét adták áldozatkészségüknek, egyedül csak ők mentesülhetnek a közmunkaváltság fizetése alól.

Követeli a szakszervezet a városi tanácstól, a városi előjáróságtól, hogy vizsgálják felül a közmunkaváltsági ténylegességét, mert tudomásunk szerint a közmunkalapot egyfajta díjakat szedtek. Továbbá a közmunkaváltságnál még ma is nyugdíjas, le nem igazolt, politikai okokból B-listázott tisztviselők ülnek és vezetőszerepet visznek. Továbbá kivizsgálandó a közmunkafelügyelő Teremi Ferenc személye is. Egy percig sem tűrhét meg, hogy a múlt rendszer lovagjai vezető állást tölthessenek be.

Molnár József sk., megyei titkár. Selyem Gábor sk., szakszervezeti titkár.

A csütörtök délelőtt átadott beadvánnyal a tanács legközelebb foglalkozik.

### A kommunisták elméletileg is felkészülnek a demokrácia megszilárdítására

#### Egyéni tanulók megyei konferenciája Debrecenben

„A magyar demokrácia ereje, szilárdsága — és vele egész nemzetünk ereje — a marxista-leninista elméletben és gyakorlatban kiművelt emberfők sokaságától függ” — mondotta Rákosi István. De érezte minden párttag is, hogy a papírról-napra bonyolódó belpolitikai és nemzetközi helyzet a felelős kommunistáktól megköveteli az alapos elméleti és eszemi felkészültséget.

Ez vezette a Párt országos központjának oktatási osztályát, hogy a III. kongresszus után lehetőséget adjon tagjainak az egyéni, de mégis módszeres tanulásra. Utmutatással szolgált és pártkiadványok, szemínáriumi füzetek, akadémiai előadások kidolgozott anyagának segítségével módot adott a marxista-leninista tudás megszerzésére, sőt más tudományos témakörre való továbbképzésre is.

Azóta két hónap telt el és elérte az ideje, hogy az egyéni

tanulásban résztvevők beszámoljanak előrehaladásukról: kétnapos megyei konferencia keretében tárgyalják meg a különböző kérdéseket és megvitátják a tisztázásra szoruló problémákat. A konferencia szombaton reggel kezdődik és vasárnap estig tart; ezen a központ oktatási megbízottja is résztvesz. A konferencia részletes programja a következő:

Szombaton reggel 8 órakor a központi előadó politikai beszámolója, 10 órakor a megyei bizottság beszámolója a megyei pártmunkáról, utána 2 óráig ebédszünet, 2 órakor újra a megyei beszámoló felett. — Vasárnap reggel 8 órakor a III. kongresszus anyagának megvitatása a központi előadó vezetésével, utána 2 óráig ebédszünet, 2 órakor előadás a következő 3 hónap tananyagáról, fél 4 órakor az egyéni tanulási módszernek megbeszélése, majd este kultúrőr-műsor zárja be az ünnepi kétnapos konferenciát.

### Kaba népe az összeesküvők ellen

Jó sikerült ünnepélyt rendezett a Kommunista Párt vasárnap délután Kaban. Kéthetes iskolai záróünnepségének gazdag műsorát, szavattal, népi táncokkal, énekekkel egybekötött előadásban a többi párt vezetői és a pártoknyűiek is megjelentek. A műsor után Némethy József, a párt megyei bizottságának kiküldöttje tartott politikai beszámolót, melyben az összeesküvők részleteire is rámutatott. A nagyszámú hallgatóság több alkalommal szakította félbe az előadót, hevesen tüntetve a fasiszta handik ellen és izzó alkesséssel biztosították támogatásukat Rákosi László belügyminisztert és a demokratikus pendőrséget. Végül határozati javaslatot fogadtak el. Ebben többek között követelik „Misth volt miniszter minden eddigi intézkedésének felülvizsgálását, új tárgyalásokat azokban az ügyekben, ahol az összeesküvőkben szereplő NOT-bíró Sárkány résztvevő és határozott formában követelik a kis-

gazdapárt megtisztítását a reakciós elemektől.

Az ünnepség többszáz főnyi résztvevője, akik között kisgazdapártiak is voltak, egyhangú lelkesedéssel járultak hozzá a javaslat elfogadásához.

### MNDSZ

Ma délután 3 órakor vezetőségi ülés az MNDSZ központi helyiségében, Piac-utca 59.

**Forgács Bálintné**  
BAGOLY JULIÁNNA  
59 éves korában elhunyt. Temetés szombaton délután 2 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó termébe. Gyászolják: Bánatos férje, gyermekei, unokái, testvérei, sógorai, sógorónéi és kiterjedt rokonsága. Lakás: Werbőczy-u. 4. Dánkó temető.

**Alkalmazottak nyilvántartása**  
**Lakónyilvántartó-könyv**  
**Árunyilvántartó-könyv**  
**Forgalmiadó-blokk**  
**Illetménykimutatás**  
kapható  
a „Szabadság” nyomdában,  
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. sz. és a „Szabadság” könyvesboltban, (Városháza épület.)

a fő  
Tegnap  
előadó  
kes előad  
ság előtt  
Szó” munk  
sportja” cí  
Bevezetés  
előadó, hog  
hadjárát, a  
szereket a  
sági és p  
tak, a spor  
null. A ny  
kásos vol  
jet sportol  
lói munká  
szovjet v  
Bojcsenko  
mutatta a  
pességeit.  
Annál na  
tés, amiko  
csolyázók  
tartott nor  
angliai sí  
A speciál  
mányosan  
ták, az  
roknjai  
atléták. a  
a 2. helye  
Muskov,  
súlyemelő  
hogy a  
sem mara  
mökének.  
ságokon s  
a szovjet  
nehézsúly  
gyar Torn  
a világ t  
Joe Louis  
verlé. Nag  
siverseny  
Szovjetuni  
meg a kos  
labda szin  
ta lett. T  
korongban  
szist képv  
A Szovj  
feladat.  
zoldas es  
felelős. Is  
ben a s  
van- írva  
amatőrök.  
sportból é  
zók, hane  
repelnek.  
A Szov  
tolnak, m  
sportjuk  
bizonyít  
megsportl  
kiváló éle  
A sport  
bonyolult  
tek vanna  
belügyi t  
comotív  
villamosip  
pedo a v  
alkalmaz  
regé, a S  
lők és í  
A szo  
kedvez  
Sztárrend  
nem alak  
még a g  
APOL  
KÖ  
Vigsz  
A leg  
AZ  
Főszere  
Vi  
vasár

### A Szovjetunió összeegyeztette a tömegsportot a minőségi sporttal

Tegnap délután a Déri-múzeum előadótermében tartott igen érdekes előadást szépszámu hallgatók előtt Szekeres József, az „Uj Szó” munkatársa a „Szovjetunió sportja” címen.

Bevezetésében hangsúlyozta az előadó, hogy ugyanaz a rágalmadajrárt, amelyet az elmúlt rendszerek a Szovjetunió ellen gazdasági és politikai vonalon indítottak, a sport terén is megnyilvánult. A nyugati államokban is szokásos volt lekicsinyelni a szovjet sportot, bár az anverssi és oslói munkásolimpiáson résztvevő szovjet versenyzők sikerei, meg Bojcsenko párizsi szereplése megmutatta a szovjet sportolók képességeit.

Annál nagyobb volt a meglepetés, amikor a szovjet gyorskorcsolyázók megverték a mesternek tartott norvégokat, meg a Dynamo angolai sikeres szereplése után. A speciális stílusban, szinte tudományosan játszó szovjet futballisták, az oslói atlétikai EB-n maroknyi csapattal indult szovjet atléták, akik Svédország mögött a 2. helyen végeztek, az úszók: Meskov, Bojcsenko, Ushakov, a súlyemelő Novák megmutatták, hogy a szovjet sport semmivel sem marad alatta a nyugati államokénak. A prágai szláv bajnokságokon szenzációsan szerepeltek a szovjet ökölvívők, különösen a nehézsúlyú Koroljev, akiről a magyar Torma II. azt mondta, hogy a világ bármelyik öklözőjét — Joe Louist sem véve ki — megverné. Nagy sikereket értek el a siversenyeken, amely sportot a Szovjetunióban százezrek űzik, meg a kosárlabdában is. A röplabda szinte szovjet nemzeti sport lett. Tudjuk azt is, hogy jégkorongban és tornában világlaszist képviselnek.

A Szovjetunióban a sport állami feladat. Az ösztönzési sportbizottság csak a minisztériumnak felelős. Iskolákban és a hadseregben a sportolás kötelezően elő van írva. A szovjet sportolók amatőrök, mert azok is, akik a sportból élnek, nem mint versenyzők, hanem mint sporttanítók szerepelnek.

A Szovjetunióban milliók sportolnak, mégis kitűnő a minőségi sportjuk is. Sőt a Szovjetunió bebizonyította, hogy éppen a tömegsportból nőhet ki legjobban a kiváló élgárda.

A sport szervezeti alapon bonyolított le, így óriási egyesületek vannak. A Dynamo például a belügyi tisztviselők csapata, a Lokomotiv a vasutasoké, a Zenith a villamosipari munkásoké, a Torpedo a villamosközlekedési művek alkalmazottaié, a CDKA a hadseregé, a Szovjet Szárnyak a repülőké és így tovább.

A szovjetember életszéllete kedvez a versenyszellemnek. — Sztárrendszer azonban nincs és nem alakulhat ki. Mindenkinél, még a gyengébb képességű spor-

tolóknak is biztosítva van a sportolás lehetősége.

A szovjetállam vezetői tudják, hogy a sport egyik leghasznosabb nevelő és önfegyelmező eszköz szervesen beillesztették a sportot a jövő nemzedék egészségének és egészséges életszélletének szolgálatába.

### Illés Béla, az „Uj Szó” főszerkesztője előadást tart Debrecenben

Illés Bélát, a kiváló írókat nem kell bemutatni Debrecen közönségének. Már többször járt Debrecenben és legutóbbi előadása Maxim Gorkij-ről még mindenkinél élénkebb az emlékeztetésben él. Finom előadói készsége, előadásának meleg humora mindenkit magával ragadott. Ezúttal a szovjet irodalomról fog átfogó ismertetést nyújtani. Illés Béla azok közé az írók közé tartozik, akik a Szovjet-

### Február 1-én iskolai szünet lesz

A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki a magyar köztársaság megalakulása évfordulójának iskolai megünnepléséről. A rendelet szerint február 1-én az iskolákban szünetet kell tartani. Ezen a napon az évforduló megünneplése céljából az iskolákban ünnepséget rendeznek.

### Kamacai főtthár vagy gyácosvédő?

Nem kell bemutatni a Debreceni Textilipari Munkaszövetkezetet, amelynek dolgozói csak eredményeiken keresztül hallattak eddig magukról. Egyike az azoknak a debreceni munkaszövetkezeteknek, melyek kitűntek jó munkájukkal a többi közül. A stabilizáció pénzügyében is derekasan kiálltak a próbát, nem kellett eladni függetlenségüket.

Amint a háború elviharzott Debrecen fölött, a dolgozók, munkások, tisztviselők munkához láttak és a textilgyár egyike volt a legelső dolgozó üzemeknek a felszabadulás után. Közben a régi tulajdonosok is megérkeztek és természetesen jogot formáltak az üzemhez. A munkásság nem is zárkózott el méltányos bérleti szerződéskötése elől. Most azonban újból megindultak a lejárt szerződés megújítására a tárgyalások az iparügyi minisztériumban s ott a tulajdonosok érdekét egy Debrecenben igen jól ismert közéleti férfi képviselte. Hogy önzetlenül-e, azt még nem tudjuk. De neve a vállalat 1942. évi zárószámadataiban már szerepelt, mint aki 11.168 pengőt vett fel az elnök-igazgatói járandóság fejében s ezenkívül még ugyanaz évben 700 pengő is ütötte a markát. Nem csekélység ez.

Most csak azt nem lehet tudni, hogy mint volt elnök-igazgató, vagy pedig mint a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara főtthára vesz részt dr. Radó Rezső az iparügyi minisztériumi tárgyalásokon — és esodlatosképpen, mindig a Munkaszövetkezet ellen.

### KÁROLYI MIHÁLY DEBRECENBEN

A magyar-szovjet baráti hét keretében szombaton délután 4 óraj kezdettel a Csokonai-színházban díszhangverseny lesz.

A hangverseny keretében — mely a nagyszerű kulturális hét utolsó, kiemelkedő műsorszámává lesz — Galánffy Lajos, Tóth Adél, Markovits István, Gulyás László, Szirek Zoltán, Vízely Katalin, Pásztor Mária, Körösi Annai, Szendy Timamér, Kemény Erzi, Erdész Mihály, Papp Lajosné és dr. Mezőgár Ferencné, a debreceni művész-társadalom kiválósságai fogják bemutatni a felszabadult mely gyökerekből táplálkozó szovjet és magyar népi zene- és táncművelés gyümölcseit.

A hangverseny alkalmával fog a debreceni közönség elé lépni Károlyi Mihály, a második közársaság nagynevű elnöke, hogy megtartsa nagy érdeklődéssel várta előadását „Magyarország és a Szovjetunió” címmel.

A dicső emlékü második magyar köztársaság földszó elnöke, nek első debreceni látogatása elé Debrecen városának minden demokráikus dolgozója a legnagyobb érdeklődéssel és várakozással tekint s mindent megtesz arra, hogy Károlyi Mihály az első és harmadik magyar köztársaság szülő helyén, a demokratikus hagyományokban bővelkedő Debrecenben otthon érezze magát.

### Rejtélyes haláleset a derecskei szőlőskertben

A derecskei rendőrség tegnap telefonon jelentette a debreceni államügyészségnek, hogy Nagy Áron 50 éves szőlősoport a falva taláta a szőlőskertben.

A halotton semmiféle külsérelmi nyomot nem találtak, tekintettel azonban arra, hogy körülötte a hó-

erősen le volt taposva, mégis bűncselekmény látszik fentföregni.

A rejtélyes bűntényben az államügyészség vizsgálót rendelt el és dr. Ulyés Gábor vizsgálóbíró a törvényszéki orvosszakértőkkel kiszállt a helyszínre, hogy ott ejtse meg a vizsgálatot és boncolást.

### Hétfőn nyílik meg a Debreceni Újságírók Clubja

Debrecen városa új intézménnyel gazdagodott. Tulajdonképpen nem új ez az intézmény, csak újraszülött, mert a Debreceni Újságírók Clubja több mint egy évtizeden át központja volt Debrecen társadalmi és kulturális életének. A háború következtében az Újságíró Club teljesen megsemmisült és a semmiből kellett újat teremteni. Ez lelkes és lendületes munka árán sikerült is a teljesen újonnan berendezett Újságíró Club hétfőn, január hó 27-én megnyitja helyiségeit. A debreceni újságírók a club megalapításával is

gyekeztek hozzájárulni az újajpítéshez.

A Club a Kossuth-utca 22. sz. alatt u. n. Baogh-bérház földszintjét foglalja el. (Bejárat az Újházi-utca felől, a rendőrség épülete mellett.) A kényelmes és tágas helyiségek és a berendezés nemcsak a vidéki társaságok szívesen látja meg, de fővárosi viszonylatban is számottevő. Bizonyos, hogy az Újságírók Clubja, éppen úgy, mint a múltban betölti azt a szerepet, hogy pártközösség nélküli otthon nyújtson Debrecen haladó szellemű társadalmának.

### Tökét kell biztosítani a hízótt sertések felvásárlására

A közellátási minisztérium közleménye leszögezte, hogy míg a gabonakészletekből meglehetősen kevés áll raktáron, addig a zsiréllátásban nem lesz fennakadás az újig. Mégis bizonyos vitatható kérdések merülnek fel és jogos az aggodalom az iránt, vajon kellő gondoskodás történik-e a téli hónapokban a tartalékkészletek begyűjtésére.

A sertésvágás ideje ugyanis most van. A hízótt, érett disznót sokáig tartani nem lehet, sürgősen kés alá kell vinni. Azonban az a helyzet, hogy a gazdáktól nem tudják megvásárolni, pénzhiány miatt. A henteseknek nincs tartaléktökéjük, amit hónapokig a zsiré kiutalásáig nélkülözni tudnának. A városnak szintén nem áll rendelkezésére az az összeg, mellyel a tartalék céljára most — mikor a kínálat igen nagy — felvásárolhatná a hízótt sertéseket. A kormányzat a Hús- és Zsiradékhiváatalnak sem bocsájított rendelkezésre pénzt, hogy a téli vásárlásokat finanszírozni tudná. Ezek szerint itt vagyunk a vágási szezon kelts közepén, anélkül, hogy intézményesen gondoskodnának a tartalékolásról. Közben természetesen, mivel a disznót mégis le kell vágni, elfolyik a zsir a feke-

tecsalomonkon, a gazdák legjobb akarata ellenére is.

Legutóbb kiutaltak ugyan Hajdú megye számára 300.000 forintot, de ezt csak a kötelező dezmazsir megterítésére szabad fordítani. Még arra is kevés, pedig a megfelelő pénzüsszeg biztosítása rendkívül fontos Debrecen közönsége számára nem közömbös, az évi zsir mennyiség tartalékolásán kívül az sem, hogy hozzá juthat-e kellő mennyiségű sertéshúshoz, a város számára pedig nem mind egy, hogy vágóhidját, melynek alaudó rezsiköltsége van, megfelelően tudja-e foglalkoztatni, vagy sem. Debrecenben történtek-e a vágások, vagy hagyja azt másfelé terelődni. Végül is nem utolsósorban a debreceni és hajdúmezei gazdák érdekeit is szem előtt kell tartani, mert kénytelenek a pénzhiány miatt távoli vidékekre szállítani állataikat és a téli hosszú szállítás mellett tekintélyes súlyvesztéssel és nagyarányú dögléssel számolni.

Ez az állapot nem kedvez senkinek és nagymérvű és jogos elkeseredést szül az érdekeltek körében. Mindent el kell tehát körvetni, hogy ezen a pénzhiányon — a pénzüntézetek áldozatvállalásával is — haladéktalanul segíteni lehessen, amíg nem késő.

### Szállítólevelet lopott a furfangos besurranó tolvaj

Csordás Ferenc Nap-utca 1. sz. alatti lakos csomagot kapott a postán, melyben a Dunántúlról küldték neki haza ruhaneműket. A postás szabályszerűen ki is kézbesítette a szállítólevelet, mivel azonban a lakásban csak egy hat-éves gyermek tartózkodott, bevitte a szobába és a rádióra tette. Alig ment el a postás, megérkezett Csordás János foglalkozás nélküli budapesti lakos, aki egy ismerősét kereste az udvarban, látva azonban a helyzetet, bement a házba s elemelte a szállítólevelet. Látva, hogy a vezetőknév azonos,

a keresztnévet áthamisította s kicserélte a csomagot.

A károsult másnap a zeibvásárba ment s egyik öszoresnél ráis mert a ruhájára. Az öszores elmondta, hogy egy férfi helyezett őket el nála bizonynyba. Déltűn Csordás Ferenc édesapjával együtt elment az öszores lakására s mikor Csordás János megjelent, elfogták, kezét megkötözték és bevitték a rendőrségre. A furfangos besurranót lopás és okirathamisítás büntetvéllel vádelva vették őrizetbe. A lopott holmi egy része előkerült.

### Távíratilag szüntette meg a közellátási miniszter a vágómarhaszállítást Hajdú megyéből

Hajdú vármegye főispánja távirati utasítást kapott a közellátási minisztértől. A távirat szerint a közellátási minisztérium a Budapestre irányított vágómarhaszállítványokat a torlódás miatt további intézkedésig azonnali hatállyal beszünteti.

A távirati rendelkezés pillanatnyilag igen kellemetlen hatást tett a megyére, mert éppen most akartak vagonirozni 70 marhát Budapest felé és ezt a szállítványt is le kell állítani. A takarmányhiány miatt Hajdú vármegyében körülbelül 7000 vágómarhát ajánlottak föl és mivel a beszozáltatás határideje a végehez közeledik, az utóbbi napokban tömegessé vált a felajánlás.

Amennyiben Hajdú vármegye nem tudja határidőre teljesíteni a vágómarhaszállítást, az semmi esetre sem a hajdúmezei gazdák,

hanem a közellátási miniszter távirati rendelkezése miatt fog bekövetkezni.

**Felmentés a népbíróságon**

Az ötöstanács felmentette Horváth József 15 holdas alsójózsai gazdálkodót az ellene emelt vád alól.

A vádirat szerint Horváth a demokráciát és a kommunistákat szidalmazta. A tegnapi népbírósági tárgyaláson kiderült — maga a vádló tanú is elismerte —, hogy a vádlott csak bérlőtársát szidalmazta és ezért az ügyész a vádat elejtette.

**APOLLO MOZI**  
Minden idők legcsodálatosabb színes orosz mese filmje!  
**KÖVIRÁG**  
Előadások kőznapokon d. u. 3, 5, 7, vasárnap és ünnepnap délelőtt 11 órakor is

**Vigszínház-mozi**  
Ma félhelyárakkal!  
A leghatalmasabb orosz filmremek:  
**Az eskü**  
Főszereplő: Gelovani Gijácintova  
Előadások 3, 5, 7 órakor

**Világnagyságok pankrácións viadala**  
Vasárnap d. e. 11 és este 6 órakor a Bika nagytermében. Küzdőtér a terem közepén  
Jegyelővétel a SOLTI illatszertárban Sas-utca 2. szám

Spitzer Hermann  
nyomdatulajdonos  
leányát Margitkát  
eljegyezte  
Heimann György  
(Minden külön értesítés helyett.)

HIREK

10ÓJÓSLÁS: Morsókat északi, szélkeleti szél felhívonulások. Több helyen kisebb fűtő havazások. A hőmérséklet tovább süllyed.

A városi diákélet 28-án, vasárnap 11 órakor megbeszélést tart az állami gimnáziumban, II. emelet, vetítőterem. Megbeszélésre kerül a közös szemináriumi munka megszervezése.

Az amerikai missouri bíróság előtt két meztelős, rongyos néger fiú állt azzal a váddal, hogy meggyilkoltak egy farmert. A két néger gyermek most töltötte be 14 évét és így egész Amerikában nagy felháborodást keltett, hogy a kiskorúakat halálra ítélik és vilámszerte végzik ki őket.

A Szabadság-nyomda (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.) nyomtatványai és üzleti könyvei a legkényesebb igényeket is kielégítik.

Díjnyertes Borusz János Kereszt-utca 9. szám alatti lakos három köbméter fáját, melyet a fecsikék erdőben termelt ki. A rendőrség nyomában van a tettesnek.

Előállították a rendőrségre Szőke Margit lakás- és foglalkozás nélküli nőt. Szőke Margit felkérte kedelt Molnár Erzsébet. Ondód, Fáy-dűlői lakos szerkeze, mely a Perc-dűlőről a városba igyekezett. Útközben elopta Molnár Erzsébet relikviáját, melyben aranygyűrű, pénzárca és más értékek voltak. A lopott holmit megtalálták nála, csupán a pénzt költötte közben. Öriszbe veték.

Szalonnát, zsirnakalót és húst lopott el Eperjesi György Kórház-utca 10. szám alatti lakos a Hadházi-u. 11. számú vendéglő udvarán lévő szekérről. A vendéglő tulajdonosa, Molnár Károlyné Kádár-dűlői lakos feljelentése alapján Eperjesi, aki beismerte, hogy elkövette a terhére rótt bűncselekményt.

Az utca is tanít, különösen a Kossuth-utca, mert ott van a Kölcsey-Szeged-Egyet kirakata.

Az alma ára a piacon az utóbbi időben hihetetlenül magasra emelkedett s 5.20-5.60-as áron adják. A gazdasági rendőrség razzizálkái fogja megtisztítani a piacot az almadrágítótól.

Ismeretlen tehérgépkecsi nekik rohan a Széchenyi-utcai vasúti sorompónak, azt keresztlőrtő, majd megállás nélkül továbbrobogott.

Bőröndjét és hegődjét ellopták a nyitrai állomáson Feri Ferenc nyitrai népzeneésznek. A kár kétezer forint. Feri feljelentésére a rendőrség nyomozást indított a tolvaj kézrekerítésére.

Gősser fényképek örömet jelentenek. Menyasszonyi ruhacsopors Piac-utca 43.

Imarend a Kápolna-utcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 4.20 óra, Istentisztelet 4.30 óra. Szombat reggel 8 óra, szombat délután 4 óra, szombat este 5.10 óra. Hétköznap reggel 7 óra, hétköznap este 4.45 óra. Csütörtökön az esteli ima keretében dr. Weisz Miksa főrabbi biblia magyarázatot tart.



Értesítjük a kerületi és üzemi ifjúsági megbízottakat, hogy a szokásos köthetékenti ifjúsági aktíva ezen a szombaton nem lesz, hanem azt február 1-én tartjuk meg.

Kezdő szemináriumvezetők részére pénteken délután 4 órakor előkészítő a pártközpontban. A haladó szemináriumvezetők részére pénteken délután 5 órakor a "Néplap" szerkesztőségében előkészítő tartunk.

PÁRTNAPOK

A hétfőn megterjedő pártnapokra a vezetőség az alábbi óvtársakat jelölte ki.

E előkészítő péntek délután 4 órakor tartunk Piac-utca 28. szám alatt a Belváros III. párt helyiségében.

Belváros I. hétfő 5 órakor Fekete András, Hadnagy Ferenc.

Belváros III. hétfő 5 órakor Agoston György, Lantos Sándorné.

Rákosi-telep hétfő fél 6 órakor Végh László, Gál Lajosné.

Szabadság-telep hétfő 5 órakor Kucser Ferenc, Porkoláb Katalin.

Kereskedő-telep hétfő fél 5 órakor Nagy István, Tóth Lajos.

Csapókerthétfő fél 6 órakor Sándor László, Szilágyi Róza.

Vénkert hétfő fél 6 órakor Balogh Emlér, Tóth Mihályné.

Nyulás hétfő fél 6 órakor Ménes János, Nyitrai Józsefné.

Tégláskert kedd 6 órakor Kiss Artúr, Gombos János.

Rokkant-telep vasárnap 4 órakor Debreczeni Ferenc, Doros Mária.

Wolafika-telep vasárnap 4 órakor N. Oláh Imre, Weinberger Ernő.

Hajnal-utca hétfő fél 6 órakor Pogácsás Antal, Kuhajda Mihály.

Vagonyvár hétfő 3 órakor Csougrádi Gyula, Kádás József.

Dohánygyár hétfő 3 órakor Pinczés János, Béni János.

Egyetem hétfő 3 órakor Draskovics Rudolf, Takács Imre.

Augusztá hétfő 5 órakor Kapusi Imre, Lázár József.

I. sz. Bőrgyár hétfő fél 4 órakor Husi József, Rác Gyula.

II. sz. Bőrgyár hétfő 4 órakor Nemes János, Kovács Albort.

III. sz. Cipőgyár hétfő 4 órakor Kaszás József, Kiss Barna.

Pikó-bőrgyár hétfő fél 5 órakor Kovács András, Balogh Lajos.

Villanygyár hétfő 3 órakor Molnár Győző, Laskai Mihály.

Rex-gyár hétfő 12 órakor dr. Gál Imre, Pincze Lajos.

Olajmalom hétfő 3 órakor Karakas László, Vecsei Iván.

István-malom hétfő fél 4 órakor Törő Gyula, Oláh Imre.

Erdei vasút hétfő 3 órakor Molnár István, Ormosi Viktor.

Helyivásút szerda 3 órakor Pintér Vilmos, Malatinszki János.

Bűtergyár szerda 3 órakor Faragó Mihály, Vas Imre.

Szabadság-nyomda szerda 3 órakor Fáy Árpád, Erdei Imre.

Textilgyár csütörtök 3 órakor V. Nagy László, Szolnoki Ignác.

MAV UV. szombat 1 órakor Balogh Emlér, Szombathelyi Gyula.

MAV Forgalmi hétfő 3 órakor Szurmai Béla, Nyitrai Ferenc.

MAV Pályafenntartás hétfő 4 órakor Esterer Sándor, Tóth Mihály.

MAV Fűtőház hétfő 3 órakor Imre József, Balázs Zeigmond.

Rendőrség hétfő 5 órakor Kovári László, Papolci József.

Tűzoltók hétfő fél 1 órakor Dusek József, Csernik József.

Törvényszék hétfő 6 órakor Pásztor József, Jakucs László.

I. posta kedd 3 órakor dr. Kárpáti László, Csillik M.

II. posta kedd 3 órakor P. Nagy László, Szigetvári Gábor.

Honvédség szerda 4 órakor Simon-Kovács József, Törös Erzsébet.

Köztemető csütörtök 11 órakor Ménes János, Kovács Sándor.

OTI szombat 1 órakor Faragó Mihály, Kovács Lajos.

Felrobbant tűzjelzőtűs közben Jog Károly 40 éves poroszói lakos vadászfegyvere. A szilánkok összezúrták Jog Károly kezét. Beállították a debreceni klinikára.

SPORT

Országos vidéki bajnokságok vívómérkőzése Debrecenben

A Vívó Szövetség északi kerület szombat délután 4 órai kezdettel nagyszabású vívóversenyt rendez. A múlt évről elmaradt kerületi csapatbajnokság helyett Miskóc és Debrecen csapatai között kihívások visszavágó mérkőzése lesz.

Az országos vidéki bajnokságon ugyanis a múlt év decemberében a térsorathajnokságot Miskolc nyerte igen nagy küzdelemben, csak holtversenyt után, Most a debreceni vívók kihívták a miskolciakat visszavágó mérkőzésre, amikor is be akarják bizonyítani, hogy az akkor cseszvedett minimális vereség nem az igazi erőviszonyt fejezte ki.

Kardban viszont a debreceni csapat fölényes győzelmet aratott, ezért

pedig a miskolciak próbálkoznak meg a visszavágással. Mindenesetre a két országos vidéki bajnokságot találkozáskor Debrecenben rég nem látott heves küzdelemet és fővárosi viszonylatban is kiemelkedő színvonalat fog hozni. A mérkőzéseket a Magyar Vívó Szövetség Budapestről kiküldött képviselője fogja levezetni.

A versenyt kaposvári vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a Vívó Szövetség északi kerületi újjáalakuló közgyűlést tart a Pál-söröző különtermében, amelyre minden érdeklődő sportgyógyulást és sportembert a szövetség szívesen lát.

A verseny a Kereskedő Társulat díszterében kerül megrendezésre.

Füzfőnát a DKASE és a MAV Bocskai, Csütörtökön az esti órákban megtörtént a fűző a DKASE és a MAV Bocskai között. Minden lényeges kérdésben sikerült a két egyesület között megegyezést létrehozni. Az új egyesület főtájkára dr. Thomas Henrik lett.

Az MKP sportaktívája január 30-án, csütörtökön ülést tart.

A Magyar fűzőkölés jégkorong-válogatott 9:4 (2:2, 3:2, 4:0) arányú vereséget szenvedett a cseszlovákoktól. Két harmadon keresztül fejfejt mellet haladt a két csapat, a harmadikban Szegi kapus négy pontyagólt szedett be.

Magyarországot meghívták a Prágában április 11-14-én rendezendő birkozó Európa-bajnokságra.

Taranyi és Némethi, a két kitűnő debreceni birkozó bekerült a prágai EB-re készülő válogatott keretébe.

A budapesti népgyógyulatra kilenc aláírással feljelentés futott be, amelyben bizonyítják, hogy Binder, az osztrák válogatott labdarúgó mint SS-tiszt résztvevett a sopronbányai vérengzésekben.

Bodólat a román szövetség kiadta az MLSZ-nek.

A jugoszláv labdarúgó bajnokság öszi fordulójában a belgrádi Partizan (azelőtt BSK) végzett a spliti Hajduk és a zágrábi Dynamo előtt.

Kereskedő hírek

A Társulat ezúton hirdeti pályázatot a Kálmán-ter 2. szám alatti üzethelyiség bérbeadására. A pályázat benyújtásának határideje február hó 5. déli 12 óra. A pályázatokat írásban a Társulat titkárához kell benyújtani (Piac-utca 8.), ahol a szükséges felvilágosítások is beszerezhetők. — Vásári kiskereskedők szakosztályának azon tagjai, akik az új adókörösségben — nyárcsopót, az érvénytelenített adókörösségi igazolványukat feltétlenül szorgalmazzák be a szakosztály tisztviselőjéhez. — Az öszes szakosztály 26-án, vasárnap délelőtt 10 órakor választmányi ülést tart. — A textil-kiskereskedők szakosztályának azon tagjai, akik az új adókörösségbe jelentkeztek, adóikat mielőbb rendezzék Alibán titkárnál délután 3-6-ig a Társulat kiskérmében. —

A vásári kiskereskedők szakosztálya szombaton délután 4 órakor taggyűlést tart árueosztási ügyben.

Iparos hírek

A bédagos szakosztály szombaton 3 órakor anyagozási ügyben ülést tart. — Ipartestületi közmunkaközösség vezetők értekezését, hogy a közösség továbbra is fennmaradjon. A közösségben lévő iparosok ezt előre tudassák a házigazdával. A fődírásköz Társulak jegyzőnél jelekezzenek a könyv átvétele végett és új könyveiket váltassák ki. — A lakatos szakosztály értekezését lakatos tagjai, hogy a kiutalt anyagot szombaton 9 óráig a jelentkezés sorrendjében kiosztja. Átvételi hely Kossuth-utca 36. szám alatt.

APRÓHIRDETÉSEK

Advertisement for 'APRÓHIRDETÉSEK' (Small Advertisements) with various categories like 'HÁZASSÁG', 'KÜLSŐ ÉS BELSŐ AUTÓGUMI', 'EGYÉB', 'ALLÁS', 'LAKÁS', 'VÉTEL'. Each category lists specific services and contact information.

SAKSZERVEZETI HIREK

A nyomdász szakosztály tagjait tisztelettel meghívjuk január 26-án, vasárnap délelőtt fél 10-ór az Arany János-utca 2. szám alatti szakosztályi székfőzvényben tartandó kongresszusi beszámolóra. Minden tag pontos megjelenését elvárja a Vezetőség.

Az OTI debreceni kerületi Választmánya 25-én délután 4 órakor ülést tart — Műszipari munkások vasárnap 9 órakor tisztújító gyűlést tartanak — Házfőmb- és utcameghírók vasárnap 10 órakor taggyűlést tartanak. Megjelenés kötelező — Autófuvarozók szakosztálya ma 4 órakor ülést tart. Minden engedélykíratfal rendelkező szaktárs megjelenése kötelező. — Hírlapterjesztők, akik apot adtak be, ma jelentkezzenek a DMKE-be.

Vizsgázó tanészek! E hó 26-án lesz az utolsó vizsgaalkalom dr. Konczné Lánckölkájában délelőtt 10-12-ig. Vizsgadíjakat, tagdíjakat mindenki hozza magával.

MOZIK MŰSORA:

Vígézház-mozit: Ma félhelyi. kál! A leghatalmasabb orosz film-remek: AZ ESKÜ. Főszerep: Gelovani Gijácintova. Előadások 3, 5, 7 órakor. — Apollo-mozit: Minden idők legcsodálatosabb színes orosz mesefilmje: KÖVIRÁG. E Gadások-kőnapokon délután 3, 5, 7, vasárnap és ünnepeknél délelőtt 11 órakor is.

HELYI ÜGYELETES SZOLGÁLTAT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRSÁG:

Január 18-tól január 24-ig: Reményesség (Csapó-utca 22) és Mátyás király (Vámospárcsi-út 16.).

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Feladó szerkesztő és nyado: RÁDÓ ISTVÁN. Szerkesztő: BEBER LÁSZLÓ. Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadcsereg-utca (Piac-u.) 28. szám. II. em. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott: a "Szabadság" nyomda és kiadóvállalat kőrforgópepen. Telefonszám: 205. Feladó nyomdaigazgató: Ménes János.

Adózás könyvtelés: könyvvelé szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117

Feladás: "Szabadság" könyvesbolt, Városháza épület.

Advertisement for 'Singer varrógépek, kerékpárok' (Singer Sewing Machines, Bicycles) with contact information for 'KARSAI-nál'.

ELVESZETT Elvesztett női relikvium. Fűőp névre szóló óamányokkal. Megtálaló jutalomban részesül. Kigyó-utca 47. 58

Elvesztett 20-án fekete-vöröses visla. Megtálaló juttassa e Széchenyi-u. 6. Papírüzletbe. 57

Elvesztett 20-án délelőtt az Arany János-utcán egy farkas-korcó kőyökutya. Neve "Bimbi". Kérjük a megtalálót, hozza be a "Szabadság" nyomdába. 55